

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL

DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,605 DE LA MAÑANA.

MADRID,

MARTES 11 DE NOVIEMBRE

DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publica ayer ninguna disposicion de interés general.

Entre los donativos especiales hechos en Ultramar con motivo de la guerra de África, figura el de 751 pesos 76 céntimos, producto de una función de teatro dada en Puerto-Rico, cuya suma deben percibir la viuda y hermanos del primer oficial subalterno del ejército o armada muerto en la campaña, que hubiese dejado a aquellos sin los necesarios recursos para vivir. El ministerio de la Guerra lo anuncia, a fin de que las personas que se consideren con derecho al percibo de dicha cantidad puedan promover las correspondientes solicitudes; en el concepto de que estas se han de presentar dentro del término de tres meses; que las recurrentes han de justificar ser viudas de subalternos; haberles quedado hijos, y no contar con suficientes recursos para vivir; siendo estos maridos se hubiese declarado el empleo de capitán después de muertos, y los de todos los demás que hayan disfrutado este mismo empleo u otros superiores.

El Consejo de Estado ha dejado establecido como jurisprudencia que los maestros de las órdenes militares de Santiago, Calatrava y Alcántara fueron adjudicados e incorporados perpetuamente a la corona con todas sus rentas, pertenencias, preminencias, facultades y obvenciones por breva del Papa Adriano VI expedido en 4 de mayo de 1523, y que desde entonces dichas rentas de hecho y por derecho han venido constituyendo parte de las reales y de la real Hacienda, con arreglo al indicado Breve.

Se encuentra en Valladolid el Sr. don Eduardo Gasset, visitador general de contribuciones, girando una visita a las dependencias de aquella provincia.

Se encuentra ya en poder del ingeniero jefe de Valladolid el proyecto de encauzamiento del ramal exterior de Esgueva, cuya obra es de grande importancia para aquella población.

Ha llegado al puerto de Bilbao la corbeta *Cempa*, con cargo de cacao, procedente de Guayaquil. El buque tuvo antes de ir a Bilbao que arribar a Santander para alistar una parte del cargamento por no poder pasar la barra de aquel puerto con el calado que le daba toda la carga.

Se ha remitido ya por el gobierno civil de Valladolid al ministerio de Fomento, completamente ultimado, el expediente instruido en solicitud de que se conceda real autorización para construir un canal con aguas derivadas del río Duero, que, partiendo de Villabáñez, desemboca en el Pisuerga, en aquella capital, y sirva para fuerza motriz y para surtir de aguas potables a la misma.

Las lluvias han sido muy copiosas en Francia. En toda la costa dio lugar a crecidas inundaciones, bien que afortunadamente sin ocasionar graves perjuicios. En Niza, sin embargo, el nivel del mar aumento considerablemente. Las olas destruyeron las barracas de los baños, y como no cesaba la lluvia fue muy viva la ansiedad de la población durante los días previstos.

Según el Boletín Eclesiástico de Vich, la suscripción abierta a favor del Romano Pontífice ha producido ya 282,433 rs.

Se asegura que el gobierno francés ha elegido definitivamente la ciudad de Montpellier para el establecimiento de un gran observatorio.

No han muerto dos de los marineros de la tripulación de la fragata que llegó hace pocos días a Barcelona con todos sus tripulantes atacados de escorbuto. Lejos de eso, todos se hallan en el lazareto mejorando notablemente.

En la *Traviata*, que se cantará hoy por primera vez de la presente temporada en el teatro Real tomarán parte las señoras Zucchi, Marco y Bonati; y los Sres. Bettini, Cottogni, Ugalde, Pagán, Calonge, etc.

El gobierno otomano va a establecer un cuerpo de ejército de observación en Tésalia, al mando de Ismail-báy.

El gobierno provisional de Grecia ha dado una orden para que los miembros del antiguo gobierno salgan de Grecia. Los desterrados se han acogido a la embajada francesa.

Según la *Patrie*, el gobierno provisional griego, el pueblo de Atenas y todo el pueblo griego, vuelven sus ojos a Francia para asegurar la estabilidad de los hechos consumados.

El cobre exportado por Sevilla durante el mes de octubre, ha ascendido a 23,406 quintales, a 10,406 el plomo y 2,483 el hierro. De trigo han salido 12,184 fanegas; de aceite 70 botas grandes, 1,145 medianas, 685 medias, barriles 19,875 y cunetas y botijas 6,812. Se han exportado además otros muchos artículos, calculado todo en un valor aproximado de 23,467,205 rs.

Hace pocos días embarcó al O. del cabo de Gata, la goleta inglesa *Triton*, salvándose su tripulación. El buque se vió precisado a embestir en tierra, porque estaba haciendo agua por todas partes, a causa de haber tenido un cheque con un brik-barca, a bordo del cual se ampararon dos hombres de la tripulación de la goleta.

Entre el número de monedas falsas que están en circulación, dice se han aparecido últimamente en Barcelona muchas piezas de cinco duros con la marca de 1861, y gran número de medias pesetas de aparente acuñación antigua.

Han terminado en Barcelona los ejercicios de oposición a las dos plazas de profesores clínicos, vacantes en el colegio de medicina de Barcelona. Parece que en el primer lugar de las ternas figuraron los Sres. D. Salvador Pinart y D. Nicolás Osus.

El periódico italiano la *Monarquía Nacional* cree inexacta la noticia dada por la *France*, de que se habían entablado negociaciones respecto a la cuestión romana, no obstante la paz entre el Norte y el Sur llevó consigo la abolición de la esclavitud y la constitución regular de dos grandes Estados, que como los antiguos Estados Unidos, serán el asilo de las libertades modernas.

Se teme una crisis ministerial en Copenhague. El gabinete ha sometido a la aprobación del rey una contestación energética a las notas de Austria y Prusia sobre la cuestión de los ducados. Si esta contestación no obtiene la sanción real, el ministerio ha resuelto presentar su dimisión.

El rey Victor Manuel ha pasado una gran revista en Milán. La población le ha hecho una acogida entusiasta.

El *Morning Post* empieza con las siguientes palabras: «La Confederación del Sur debe ser al fin reconocida, y ambos partidos beligerantes deben ajustar una paz honrosa para todos.» El periódico inglés cree que al partido demócrata republicano corresponde someter al presidente Lincoln y a los partidarios de su administración a que acepten condiciones pacíficas. La *Patrie* cree que las potencias europeas deberían auxiliar con su influencia al partido democrático para evitar una guerra civil entre este y el republicano.

Los griegos residentes en Constantinopla han celebrado con entusiasmo la revolución de su país, y nombrado una diputación encargada de felicitar al gobierno provisional.

En Málaga está siendo un mal para los campos la falta de agua, falta que también afecta a la salud pública, pues algunas muertes repentinas que ocurren se atribuyen a la sequedad del tiempo.

Pa se han acordado por las comisiones de la sociedad económica de Málaga los premios para la última exposición verificada.

en aquella ciudad cuando la visitaron los reyes. El grabador malagueño Sr. Gallardo ha sido encargado de acuar en Madrid las medallas con que ha de premiarse a los exponentes.

La última exposición universal de Londres ha tenido 6,081,192 visitantes; 51,000 mas que el año de 1851.

Los capitalistas ingleses consideran su mercado monetario en una situación excepcional, transitoria: aguardan a que se fije el curso de los negocios, y a que los principales Bancos extranjeros se decidan en cuanto al minimum del interés.

Los negros de las Antillas inglesas se declaran furiosos e irreconciliables enemigos de los blancos. Ha habido amagos de insurrección, y los últimos temen por sus vidas y haciendas comprometidas seriamente.

El sábado último se verificó en Valencia la apertura de la Academia de Jurisprudencia, a cuyo acto concurrieron las autoridades y muchas personas notables.

El miércoles último dejó el puerto de Málaga el buque trasportante de guerra de los Estados Unidos *Release*, haciendo rumbo al Estrecho.

La señora duquesa de Almodóvar ha sido nombrada *dama de S. M. la Reina*, y no daña noble de María Luisa, según se dijo.

En Córdoba han aumentado los panaderos un cuarto por libra al valor del pan.

En una puerta de Barcelona se descubrió hace pocos días un fraude que se venía cometiendo, introduciendo barricas de productos químicos, dentro de las que había gran cantidad de vino.

Dice la *Patrie* que la cuestión anglo-americana no es solo para Europa una cuestión comercial, sino una cuestión de orden moral y político. La guerra en los Estados Unidos no solo perjudica a la industria en Europa, sino que suspende en el Nuevo Mundo la marcha de la civilización, ocasionando la ruina de un gran pueblo. La *Patrie* cree que la paz entre el Norte y el Sur llevará consigo la abolición de la esclavitud y la constitución regular de dos grandes Estados, que como los antiguos Estados Unidos, serán el asilo de las libertades modernas.

Se teme una crisis ministerial en Copenhague. El gabinete ha sometido a la aprobación del rey una contestación energética a las notas de Austria y Prusia sobre la cuestión de los ducados. Si esta contestación no obtiene la sanción real, el ministerio ha resuelto presentar su dimisión.

El rey Victor Manuel ha pasado una gran revista en Milán. La población le ha hecho una acogida entusiasta.

El *Morning Post* empieza con las siguientes palabras: «La Confederación del Sur debe ser al fin reconocida, y ambos partidos beligerantes deben ajustar una paz honrosa para todos.» El periódico inglés cree que al partido demócrata republicano corresponde someter al presidente Lincoln y a los partidarios de su administración a que acepten condiciones pacíficas. La *Patrie* cree que las potencias europeas deberían auxiliar con su influencia al partido democrático para evitar una guerra civil entre este y el republicano.

Los griegos residentes en Constantinopla han celebrado con entusiasmo la revolución de su país, y nombrado una diputación encargada de felicitar al gobierno provisional.

En Málaga está siendo un mal para los campos la falta de agua, falta que también afecta a la salud pública, pues algunas muertes repentinas que ocurren se atribuyen a la sequedad del tiempo.

Pa se han acordado por las comisiones de la sociedad económica de Málaga los premios para la última exposición verificada.

La escuela de dibujo agregada al instituto de Gerona, ha sufrido reformas muy convenientes. El alumbrado de gas se ha establecido hasta con profusión, y se han hecho tableros y taburetes embotados en el pavimento que ofrecen la necesaria comodidad y solidez. La concurrencia de alumnos es numerosa.

El Boletín oficial de Gerona ha sido subastado para 1863, y se ha presentado una proposición comprometiéndose a hacer su impresión por el módico precio de 6,800 rs.

Dice la *Patrie* que la cuestión de la candidatura para la vacante que ha dejado la caída del rey Othon debe atraer necesariamente la intervención de las potencias signatarias de la convención de 1832, asegurando que Francia aceptará toda combinación que asegure a Grecia las garantías de un porvenir próspero.

Los despachos telegráficos privados recibidos de Viena dicen que Austria estará de acuerdo con Francia en las negociaciones relativas a la cuestión griega.

El último boletín de la salud de Garibaldi da de completas seguridades de su pronta curación. En adelante ya no se darán boletines diarios.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros 152,783 rs., importe de 2,651 imposiciones, de las cuales 95 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron a 154,063,60 rs.

El diario oficial publicó ayer el resultado del escrutinio general practicado el día 4 en el ayuntamiento, con presencia de los presidentes y secretarios que actuaron en las últimas elecciones municipales. Nuestros lectores conocen ya los nombres de los nuevos concejales, que dimos oportunamente. Las reclamaciones y escusas que hayan de intentarse se presentarán hasta el 16 del corriente.

El sábado salió de Valencia para Murviel el ejecutor de la justicia, y hoy probablemente harán espionar su crimen los dos reyes sentenciados por la Audiencia de aquel territorio a la última pena, como autores de un asesinato, de cuya sentencia dimos ayer cuenta a nuestros lectores.

El viernes regresaron a Valencia los dos escuadrones del regimiento de España que pasaron a Murcia y Cartagena para servir de escolta a SS. MM.

En la provincia de Castellón se ha verificado este año una segunda cosecha de seda. A mediados de agosto se trató de avivar la simiente, el gusano fué creciendo, y la misma hoja de morera que tan fatales resultados produjo en la primera cosecha, los daños muy satisfactorios en la segunda. El capullo, si bien no se ha desarrollado mucho, ha sido de buena calidad.

De real orden se ha mandado devolver al comun de vecinos de la ciudad de Alcoy, os montes de las sierras de San Anton y de San Cristóbal, de que se había incutado el Estado, y que los vecinos de aquella localidad, han probado, según parece, pertenecer.

Se han descubierto en Roma últimamente a consecuencia de las excavaciones que por orden del emperador Napoleón se están haciendo en el palacio del monte Palatino, los lugares en donde estuvo el vestíbulo, os salones de recepción, la biblioteca del palacio, y aun se encuentran fragmentos

del pavimento de mármol muy preciosos. Los restos del palacio de los Cesares descanzan sobre las grandiosas ruinas de los monumentos del templo de la República.

El gobierno romano tiene ya dispuestos en París los fondos para pagar a fines de diciembre los intereses del empréstito Rothschild.

La legación griega en Constantinopla observa una perfecta neutralidad, y el gobierno otomano, por su parte, no opone el menor obstáculo a las manifestaciones de entusiasmo de los griegos residentes en aquella población.

El gobierno del sultán está muy sobre-saltado por los acontecimientos de Grecia, porque cree que no son extrañas a ellos Francia y Rusia, y que podrán fácilmente volver a poner la eterna cuestión de Oriente sobre el tapete.

Ayer fué, como ha sido anteayer, materia preferible de conversación, entre todos los hombres políticos, si el Sr. Mon aceptaría ó no la presidencia del Congreso, que indudablemente le ofrecerá la mayoría. Las esperanzas de todas las oposiciones estriban hoy en que aquel importante hombre político se ponga en disidencia con el gobierno, y hasta se anuncia por los diputados adveniarios del gabinete, que ellos darán sus votos al Sr. Mon, si este colocándose en frente del ministerio se prepara a sostener por sí y con sus amigos su candidatura. Pero por lo mismo que las oposiciones no disimulan que querían hacer del Sr. Mon un instrumento para derribar, no ya al gabinete, sino a la situación, parece imposible a muchos amigos personales del último presidente del Congreso que el Sr. Mon se niegue a aceptar la presidencia, si se la ofrece la mayoría de acuerdo con el gabinete.

Nuestro corresponsal de León nos dice que el celoso juez de primera instancia de aquella capital había tenido la desgracia de caer del caballo viñendo de una visita oficial, rompiéndose una pierna del golpe. Inmediatamente fué socorrido y llevado a una casa, donde continuará hasta que pueda ser trasladado a la suya.

El atentado cometido por el *Montgomery* en las aguas de Cuba, no alterará, ya puede decirse con seguridad completa, las buenas relaciones existentes entre los Estados Unidos y España. El gobierno de la Unión en comunicaciones dirigidas á su representante en Madrid, de que tiene ya noticia nuestro gobierno, reconoce con noble frankueza que el capitán del *Montgomery* ha cometido un verdadero atentado sin explicación ni disculpa; ha mandado abrir una información sobre el suceso; ha ofrecido castigar al deficiente tan duramente como aparezca grave su delito, y ha autorizado a Mr. Koerner para dar á España las satisfacciones mas completas sobre una injuria que deplora y condena el gobierno de los Estados Unidos.

Nuestro corresponsal de París insiste por tercera vez, y bajo su fe lo reproducimos, que después de todo lo hecho por Forey en Méjico para demostrar la imparcialidad de la Francia, la intervención francesa será coronada por la elección del príncipe Maximiliano.

A 1.504,346 rs. vn. ascienden los haberes y gratificaciones presupuestados para el cuerpo de escuadras de Cataluña durante el próximo año de 1863, y el valor del ves-

Con 100 duros.

cuarto que se repone cada tres años importando 364,197 rs.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Los rumores puestas en circulación y acreditados por la Patrie, de anéctos sobre proposiciones de una suspensión de hostilidades en los Estados Unidos, no tienen ningún fundamento.

Viena 10.

La Cámara ha votado la ley del Banco de San Petersburgo 9 (por la noche).

Rusia declina formalmente la candidatura del príncipe de Leuchtemberg para el trono de Grecia.

Por una disposición del gobierno de la provincia de Gerona, los facultativos de todos los hospitales de la misma, deberán sentar en un cuaderno de memorias la enfermedad que causó el fallecimiento de todo paciente que motivo estancias en los asilos benéficos, método observado, su edad y sexo. Con respecto a los curados, deberán anotarse sus dolencias, tratamiento por el cual se obtuvo buen éxito, su edad y sexo. Debiendo formar un resumen numérico de estas noticias, para su envío semestral á la autoridad de la provincia.

La cuestión suscitada entre el alcalde de la Junquera y el gobernador francés del castillo de Montluis, se concreta a que habiendo dispuesto este que algunos soldados de la fortaleza procedieran á la recomposición de una ría inmediata, practicaron trabajos dentro de los límites españoles. El alcalde, en su vista, se dirigió á los trabajadores intimándoles la suspensión de las obras; y bien se retiraron al punto, al siguiente dia prosiguieron la operación comenzada, asistiendo mayor número de hombres. Dado conocimiento á las autoridades españolas de este hecho, y acumuladas tres ó mas compañías de la guarnición de Figueras en la Junquera provistas de palas y demás enses, procedieron á la destrucción de las obras intermedias las oportunas explicaciones entre los representantes de ambos gobiernos. Resulta de ellas que fué una equivocada inteligencia por parte de los soldados franceses el verificar obras en territorio español, y según se asegura, el general francés ha lamentado y sentido tanto este suceso, que por ello ha dado la más cumplida satisfacción.

Dentro de breves días se verificará el encalce del hijo primogénito de la señora marquesa de Canales, con una de las lindas y simpáticas hijas de los Excmos. señores marqueses de la Regalia. Tendrá efecto en el palacio de dichos señores, en Ugena, a causa de no tener aun concluido el de la calle del Fomento.

El jueves de la próxima semana, se pondrá en escena en el teatro de Jovellanos la nueva zarzuela *Galan fantasma*.

Anteayer ha terminado el maestro Barberini una nueva obra destinada al teatro de la Zarzuela.

En el teatro de Variedades va á estrenarse una comedia original y en verso, titulada *El hombre libre*.

Ha sido presentada al teatro del Príncipe una graciosísima comedia en un acto, arragada con el título de *Una casa sin coedor*, de la pieza estrenada hace poco en el Palais Royal de París, con el título del *Château de la Méduse*.

Se encuentra ya en perfecto estado de curación, el simpático arquitecto D. Agustín Felipe Peréz, quien, como saben nuestros lectores tuvo la desgracia de que se le fracturara la pierna en el incendio de las Descalzas. Anteayer se levantó el aposito. Y atestiguaron los facultativos y el enfermo confirmó, el excelente estado en que se encontraban los huesos, ya hoy soldados. Damos el parabola por este resultado, tanto al Sr. Pérez como á los distinguidos profesores de la casa de socorro del 3º distrito.

Con el título de *Pensamientos cristianos, políticos y filosóficos*, acaba de publicar en París nuestro compatriota el Sr. Güell y Rentré una obra que ha valido á su autor lo que se llama en París «una época de voga.» En esta notable producción el autor proclama la unidad religiosa en medio de la más amplia libertad de cultos, predica la caridad en medio de una muchedumbre que se mueve á impulsos de la palabra «negocio» y presenta el gran libro de la Biblia como la historia escrita de Dios, en medio de unos hombres que en su mayor parte no tienen más libro que el de caja ni mas Dios que el oro. La primera edición de este notable libro se ha agotado en poco tiempo: escrito para todo el mundo, el hombre pensador encuentra en él ideas, el creyente una mano que le sostiene, el eréctico un adversario cortés que con la lealtad y la cortesía le desarma, el artista bellezas, la mujer «ese no sé qué», que al llegar á su alma le hace gozar y verter lágrimas á un mismo tiempo.

De nuestro corresponsal de Malta recibimos la siguiente interesante comunicación:

MALTA 4º de noviembre. El 30 por la mañana anunció el vigía la presentación á la vista de Malta del yaht real Osborne, propiedad de S. M. la reina Victoria, y pueden Vds. calcular la sorpresa de las autoridades y el movimiento de las tropas para recibir dignamente á sus reales huéspedes, que no eran otros que S. A. R. el príncipe de Gales, S. A. R. el príncipe heredero del trono de Prusia, y S. A. R. la princesa de Inglaterra, esposa del príncipe de Prusia.

S. A. A. desembarcaron á las diez, y acompañados por los generales visitaron al momento las fortificaciones, arsenal, iglesia de San Juan, etc.

El 31 formaron en masas de regimientos los cuerpos que guarnecen ésta isla, y fueron revistados por ambos príncipes vestidos de generales.

Por la noche se verificó en palacio una recepción y comida, á la que tuvieron la honra de asistir unas sesenta personas, ta-

les como los generales, admirantes, jefes de administración y tres consulados extranjeros; entre los que los fué dispensada esta distinción se encuentra el consul de España, al n.º 111. SS. AA. se dignaron hablar en términos muy lisonjeros de España, encomiando al príncipe de Gales al ejército español y elogiando su valor en la guerra de África. El general gobernador de Malta sir Gaspar Marchant apoyaba quanto S. A. decía, y nadie con mejor razón podía hablar del valor español, cuando al hacerlo así ostentaba en su pecho la cruz de commendador de número de Carlos III y la cruz de San Fernando, ganadas ambas en la guerra civil de los siete años. Se fijo S. A. en la medalla de África, que el consul llevaba en su pecho y le prodigó frases muy lisonjeras.

Hoy se ha verificado el combate naval, en igualos términos que Vds. dieron noticia en su ilustrado periódico, cuando se presentó aquí por primera vez el príncipe de Gales, habiendo quedado los futuros monarcas muy satisfechos de estas fiestas militares. Esta noche deben salir para Nápoles, donde piensan pasar el invierno.

En el puerto tenemos tres navios de 40 cañones, y tres fragatas de 30; de manera que vuelve á verse Malta favorecida por la escuadra del Mediterráneo.

De Corfú han salido para Grecia algunos navios ingleses, pero se supone que el almirante Martin llegará á Malta de un momento á otro con el resto de la escuadra.

S. M. el rey se encuentra más aliviado. Tan conta importancia ha dado á su accidente, que ya pretendió anteayer dejar el lecho, cosa que no efectuó, cediendo á los consejos de los facultativos, y no ha querido que se ponga lista para las muchas personas que acuden á informarse de su salud.

Ayer ha habido Consejo de ministros en la presidencia.

Ayer tarde recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Trieste 10. Grivas ha dirigido una proclama llamando á los griegos á las armas para defender la soberanía nacional.

En las provincias límitrofes reina gran agitación y el gobierno turco ha enviado fuerzas numerosas á las fronteras.

Turin 18. Hoy se reúne el Consejo de ministros para discutir y acordar definitivamente el programa del porvenir y dar cuenta del pasado.

En los últimos días de octubre han naufragado algunos buques en las costas francesas del Mediterráneo, á causa de los fuertes temporales que se han experimentado.

Un periódico de Barcelona dice que el ferro-carril de Tarragona á Lérida quedará en explotación para fin de este mes.

Dice un periódico de Ciudad-Real que ha terminado de una manera satisfactoria la cuestión que había entre la empresa del ferro-carril y los pueblos de Carrion y Almagro.

Ha sido presentada al teatro del Príncipe una graciosísima comedia en un acto,

arragada con el título de *Una casa sin coedor*, de la pieza estrenada hace poco en el Palais Royal de París, con el título del *Château de la Méduse*.

Se encuentra ya en perfecto estado de curación, el simpático arquitecto D. Agustín Felipe Pérez, quien, como saben nuestros lectores tuvo la desgracia de que se le fracturara la pierna en el incendio de las Descalzas. Anteayer se levantó el aposito. Y atestiguaron los facultativos y el enfermo confirmó, el excelente estado en que se encontraban los huesos, ya hoy soldados. Damos el parabola por este resultado, tanto al Sr. Pérez como á los distinguidos profesores de la casa de socorro del 3º distrito.

Con el título de *Pensamientos cristianos, políticos y filosóficos*, acaba de publicar en París nuestro compatriota el Sr. Güell y Rentré una obra que ha valido á su autor lo que se llama en París «una época de voga.» En esta notable producción el autor proclama la unidad religiosa en medio de la más amplia libertad de cultos, predica la caridad en medio de una muchedumbre que se mueve á impulsos de la palabra «negocio» y presenta el gran libro de la Biblia como la historia escrita de Dios, en medio de unos hombres que en su mayor parte no tienen más libro que el de caja ni mas Dios que el oro. La primera edición de este notable libro se ha agotado en poco tiempo: escrito para todo el mundo, el hombre pensador encuentra en él ideas, el creyente una mano que le sostiene, el eréctico un adversario cortés que con la lealtad y la cortesía le desarma, el artista bellezas, la mujer «ese no sé qué», que al llegar á su alma le hace gozar y verter lágrimas á un mismo tiempo.

De nuestro corresponsal de Malta recibimos la siguiente interesante comunicación:

MALTA 4º de noviembre. El 30 por la mañana anunció el vigía la presentación á la vista de Malta del yaht real Osborne, propiedad de S. M. la reina Victoria, y pueden Vds. calcular la sorpresa de las autoridades y el movimiento de las tropas para recibir dignamente á sus reales huéspedes, que no eran otros que S. A. R. el príncipe de Gales, S. A. R. el príncipe heredero del trono de Prusia, y S. A. R. la princesa de Inglaterra, esposa del príncipe de Prusia.

S. A. A. desembarcaron á las diez, y acompañados por los generales visitaron al momento las fortificaciones, arsenal, iglesia de San Juan, etc.

El 31 formaron en masas de regimientos los cuerpos que guarnecen ésta isla, y fueron revistados por ambos príncipes vestidos de generales.

Por la noche se verificó en palacio una recepción y comida, á la que tuvieron la honra de asistir unas sesenta personas, ta-

sanche cuya realización tiene, hace tiempo decreta, no se comprende esos abusos escandalosos por parte de la autoridad, a que se refiere *El Contemporáneo* en su número del sábado último, añadiendo que no dice más por razón del estado de la prensa. Fuera de descar que aquel periódico fuese más explícito, si no quiere que su silencio arguya una imposibilidad absoluta de decir cosa alguna de importancia, achacando á la situación de la prensa, que sobre las elecciones de Madrid y de provincias viene diciendo cuanto ha creído conveniente.

Bien pudiera saber *El Contemporáneo* que en la instrucción aprobada para el servicio de viviendas, agua potable y utensilios en los presidios menores de África e islas Chafarinas, se dispone que las compras de artículos se verifiquen por regla general en Málaga, por ser el puerto que por su importancia mercantil, por los muchos buques que á él asfuyen y por su proximidad á las citadas posesiones, ofrece mayores ventajas, sin perjuicio de que si de la comparación de precios, teniendo en cuenta los flotas y riesgos de mar, gastos de trasportes carga y descarga, resultase poder adquirirse más baratos en otro punto, se acuda á él, para todo lo cual está facultado el intendente militar del distrito de Granada, siempre con la mira de la posible economía. Veas pues *El Contemporáneo* como ha estado en su lugar la administración militar al verificar la subasta únicamente en la plaza de Málaga, en vista de los datos que al efecto tenía adquiridos, y que no hay en ello ninguna anomalía, como ha creido.

Anteayer tuvo efecto en Sto. Tomás, según habíamos anunciado, la función religiosa costeada por el colegio de notarios de este territorio. En ella se desplegó un lujo y una solemnidad extraordinaria, llamando la atención la brillante orquesta que dirigía el señor Ovejero, y sobre todo, algunos solos de arpa, cuyos dulces sonidos escataban la devoción y el reconocimiento. La concurrencia fue numerosa y brillantísima. Asistieron entre otras personas notables el señor Cervino, subdirector del registro, el presidente, fiscal y secretario de gobierno del tribunal supremo (de Justicia), el regente y secretario de la audiencia, el magistrado señor Moreno, el catedrático señor Claro, y otras muchas notabilidades de la magistratura y la curia. El sermon que predicó D. Tristán Medina, fué tan brillante como oportuno, haciendo en él alguna indicación á la circunstancia de hallarse representada por primera vez en esta solemnidad religiosa todas las distintas corporaciones reunidas en virtud de la nueva ley del arreglo del notariado.

En Grecia hay dos partidos rivales entre los que se trata de decidir la cuestión. El partido moderado que tiene gran influencia en la capital, está dirigido por el jefe del gobierno provisional Mr. Belgaris. El otro partido, que puede llamarle avanzado, está dirigido por Grivas, una especie de Garibaldi griego. Este partido pretende atacar al imperio otomano y unificar todas las provincias de la nacionalidad griega. En las poblaciones fuera de la capital tiene numerosos partidarios.

Dice que el príncipe Napoleón no quiere ir á Compiègne, protestando de este modo contra la política de Mr. Drouyn de Lhuys. Atribuyese á Mr. de Morné, a propósito de este ministro, la frase de que dentro de dos meses ya habrá dejado de serlo.

Ayer mañana dispararon dos petardos en la calle de Alcalá; pero los petardistas, que eran unos muchachos de 16 á 18 años, tuvieron la desgracia de caer en manos de la autoridad y han sido puestos á disposición del juzgado.

Parece que anteayer ocurrió una desgracia en el asilo de San Bernardino. A consecuencia de cierta disputa parece que un acogido dio un navajazo á otro. No tenemos más pormenores.

Anteayer fué preso cierto individuo, que aunque no tenía camisa que lavar, se apoderó de cinco arrobas de jabón.

— En la prevención de Correos se hallan dos jamones que fueron encontrados anteayer abandonados en la calle de la Salud.

— Anteayer se escapó de la casa paterna cierto jovencito llamado Emilio Leon.

Se ha concedido permiso para regresar á la península, por llevar más de siete años en Cuba, al capitán de artillería D. Juan Navarro y Palacios.

Ayer se ha dicho, y creemos que con algún fundamento, que en la sala correspondiente de la audiencia ha sido denegada la súplica interpuesta por Ramón Granados, pronto á Inglaterra los tres millones de balas de algodón que, hay estancadas en los almacenes del Sur. Esta remesa inundaría el mercado, causando la baja consiguiente.

— Parece que se va á publicar un diccionario de marina, escrito por D. Francisco de Paula Altolaguirre. Segun noticias es un trabajo notable, producto de muchos años de consultas, y que viene a llenar una necesidad imperiosa, hoy que tanto vuelo va adquiriendo la marina española, y cuando se ha de beneficiar los cuantiosos intereses invertidos en esta empresa, y que pondrá desde luego nuestros ferro-carriles á pocos kilómetros de distancia de los del Mediodía de Francia, mientras llega el anhelado dia de su empalme.

Anteayer hizo su entrada en la capital de la diócesis el señor obispo de Lérida.

Esperase en París al representante del gobierno francés en Constantinopla, marqués de Moustier. Dice que no volverá á esta capital yendo á representar á Francia en Londres.

— Parece que el general Durando conservará al fin la cartera de negocios extranjeros en el gabinete italiano.

La primera representación que va á dar el teatro de la grande Ópera en París será una gran fiesta musical y coreográfica. Se pondrá en escena *La Muerte de Portici* del maestro Auber y asistirán á la función los emperadores Mario, que cantará la parte de Massaniello, ha sido contratado por 24 representaciones.

En la visita de carceles que tuvo lugar el sábado, presentó D. Gerónimo Gener una instancia para que se le traslade á las habitaciones de alcaldía, sacándose del calabozo que ocupa, sin permitirle salir de él mas que dos horas al dia.

Anteayer, á eso de la una cierta familia llamada Martínez Torrijos, que servía en una casa de la calle de Fuencarral, parece que se tomó cierta cantidad de fosforos, dando un susto á sus amos que tuvieron que acudir á las autoridades. Despues de recibir los primeros auxilios en la casa del hospital de la Princesa, pasó al hospital de la Princesa, aunque no parece que ofreciera gravedad su estado. Dice que su resolución fue tomada á consecuencia de que se ejecutó la de Montero. Parece también que la súplica de este ha sido admitida.

Parece que se va á publicar un diccionario de marina, escrito por D. Francisco de Paula Altolaguirre. Segun noticias es un trabajo notable, producto de muchos años de consultas, y que viene a llenar una necesidad imperiosa, hoy que tanto vuelo va adquiriendo la marina española, y cuando se ha de beneficiar los cuantiosos intereses invertidos en esta empresa, y que pondrá desde luego nuestros ferro-carriles á pocos kilómetros de distancia de los del Mediodía de Francia, mientras llega el anhelado dia de su empalme.

— Muchos oficiales europeos han recibido mandado en el ejército persa de operaciones.

— El plenipotenciario italiano St. Carutti ha sido recibido con pompa en Teheran.

— El gobierno persa ha ajustado un nuevo tratado de comercio con el de Italia.

— Ha comenzado la construcción de una línea telegráfica entre Teheran y Bagdad que debe poner en comunicación á Constantinopla con la India.

La *Patrie* dice que el 7 corrió en París el rumor de que estaban ya ajustadas las bases de un armisticio entre el Norte y el Sur de los Estados Unidos.

La situación de la industria en Viena no es muy lisonjera. Varios fabricantes han suspendido los trabajos de sus fábricas. En Pest y en Ofen ha habido también quie-

bras.

La señora Chiaramonti ha sido contrataada por la empresa del teatro de Bilbao.

La embajada japonesa que viaja por Europa, se ocupa en reunir todos los datos científicos y comerciales que puede y que son necesarios á su gobierno. Por orden suya se han comprado en Lyon estos últimos días una numerosa colección de todas las muestras de sederas que se fabrican en dicha ciudad, especialmente en artículos de oro y chales de seda, lana, ricos y lisos.

El Padre Santo visitó el 27 del pasado las basílicas de Santa María, la mayor y San Lorenzo para examinar los trabajos que se están ejecutando por su orden. En las circunstancias políticas actuales Su Santidad ha querido que los gastos de reparación fuesen los únicamente indispensables para impedir la ruina de esta antigua iglesia.

</

se han dado pasos en este sentido, partiendo la iniciativa de los progresistas puros, y que tanto la facción moderada como la gente democrática de la prensa, se han mostrado muy dispuestas a secundar el pensamiento, acogiéndole con entusiasmo. Los amigos del gobierno, dice, deben alegrarse de esta organización, si se realiza, porque ella naturalmente contribuirá a disciplinar las huestes ministeriales, siempre dispuestas a desbandarse cuando no ven frente un enemigo compacto y vigoroso.

La Patria niega que la escuadra de evoluciones surta en Toulon, vaya a reforzar la estación francesa en las aguas de Grecia. Unicamente saldrá un buque para Levante por las necesidades del servicio marítimo.

Anteánche tuvo lugar, como habíamos anunciado, el ensayo práctico de la academia lírico-dramática *La Infanta*, en el bonito teatro de la Platería de Martínez. En las cuatro piezas que se representaron, los infantiles actores obtuvieron numerosos aplausos por su precocidad y buen modo de decir, obsequiando el público con dulces, flores y palomas. No dudamos que en lo sucesivo dicha academia ha de dar grandes resultados y todos los padres que deseen proporcionar un rato de distracción a sus hijos, deben asociarse para engrandecer este pensamiento que, al par que puede servir de recreo a los niños, tiende también a instruirlos en la música y la declamación.

El corresponsal N. del *Diario de Barcelona* habla de la correspondencia de Madrid publicada en un diario extranjero, en que se refiere la entrevista que el general don Manuel de la Concha tuvo con S. M. en Cartagena, suponiendo que como el marqués del Duero insistió en la necesidad de no perseverar en cierto camino emprendido a propósito de la cuestión de Méjico, la Reina le manifestó que aprobaba la política seguida por sus ministros y que deseaba, se supiese, que de verse obligada a elegir otro ministerio, no escogería sus nuevos consejeros entre los que habían disentido de los actuales ministros en la cuestión mejicana.

El corresponsal del *Diario*, sin afirmar ni negar la exactitud de estas palabras, dice que en ellas se refleja la opinión de la Reina. «En dos grandes cuestiones, añade, ha hecho sentir Isabel II todo el peso de su opinión: en la cuestión de África y en la de Méjico. En esta última, sobre todo, sé que lleva su espaldismo hasta un punto en que rayan pocos. El arranque de la retirada del general Prim la entusiasmó de un modo extraordinario, y desde entonces todo el terreno que ha ganado en su simpatía el marqués de los Castillejos, han comenzado quizá a perderle otros personajes que no miran la cuestión de la misma manera.»

Parece que el gobierno prusiano trata de retirar de Viena a su representante el barón de Werther, reemplazándolo por el Sr. Usedom. Hay quien da importancia a este cambio, diciendo que el primero es muy simpático.

co al gabinete de Viena, mientras el segundo profesa ideas completamente opuestas a las del barón.

En la principal librería de Richmond se ve colgado el uniforme del general Poppy, cogido en Carlett's Station por la caballería del general Stuart. Sobre la espada de la levita se ha colocado la siguiente inscripción: «Cogido al hombre que decía que no esperaba jamás ver a los rebeldes sino por detrás.»

Un tribunal militar en los Estados Unidos del Norte, ha exonerado al coronel John Burke por la falta de valor y de capacidad de que dio muestra en la batalla de Antietam. Decisiones semejantes, fundadas en los mismos motivos, han sido pronunciadas contra otros oficiales federales.

Los generales confederados Jackson, Longstreet e Hill, han concentrado sus divisiones entre Martinsburg y el Potomac. La vanguardia del general Sigel ha encontrado la de los confederados entre Thorntown, Gap y New-Baltimore. Los grandes destacamentos que acampaban en Bunker's Hill se han repliegado sobre Winchester.

La *Philadelphia Press* dice que el ejército del Potomac se ha reorganizado enteramente, y que el general Halleck va a conducirlo a Richmond.

Se anuncia que el gobierno italiano, a semejanza de lo que ha hecho con la magistratura siciliana, va a depurar también el personal de las aduanas. La proporción que ha tomado el contrabando en las playas del Adriático, ha descubierto grandes debilidades de carácter y abusos que reclaman pronto y energético remedio.

Dice una carta de Roma que la deuda pública va aumentando fabulosamente. Antes del año 1860 se calculaba que la deuda total no pasaba de 360 millones de francos; pero en aquel año ascendió en más de 36, en 1861 otros 58, y se cree que en el corriente pasará el déficit de más de 60.

De dentro poco dicen que comenzará en Almagro la construcción de un nuevo teatro.

Dos presos fugados de la cárcel de Almodóvar se han presentado el día 1º del corriente en el Escorial del Robledo, término de aquella villa, y robado 450 rs. y varias ropas a la mujer del guarda de dicho establecimiento: iban con las caras tapadas. La guardia civil del puesto de Almodóvar les seguía la pista.

Nos escriben de Ciudad-Real que en los pueblos de Argamasilla de Alba, Chilón, Torralba de Calatrava y Pozuelo de Calatrava, no se han constituido las mesas para las elecciones municipales. Tamoco en Piedrabuena y Almadenejos ha habido elección. A los alcaldes de estos últimos pueblos se les ha ordenado por el gobierno de

provincia procedan a nueva elección el domingo 16 del corriente. En Villahermosa, aunque se han constituido las mesas, quedó sin realizar el acto electoral porque el alcalde, no se sabe por qué causa, cerró los locales de distrito. El gobierno de provincia se ocupa de este asunto. La tranquilidad no se ha alterado lo más mínimo.

Parce que se han presentado recientemente a la exposición de Bellas Artes dos bajos relieves ejecutados en cerámica, y que no han sido admitidos sin duda por lo avanzado de tiempo, lo cual no deja de ser sensible, pues aseguran que la obra es de bastante mérito en su clase.

Los ilustrísimos señores obispos de Oaxaca y de Michoacán han marchado ayer tarde el primero con dirección a Niza y el segundo a París.

El gobierno de S. M. ha recibido la noticia oficial de que el emperador de Marruecos ha revocado por completo la orden en que prohibía la exportación de lanas y granos. El comercio ha recuperado toda la libertad de que disfrutaba, y las aduanas continúan viéndose los pingües productos que hasta aquí.

Repite anoche *El Reino* que el Sr. Ríos Rosas y los disidentes están de acuerdo en un todo y tienen identidad de miras.

Ha llegado a esta corte, procedente de Manila, el comandante teniente coronel graduado, Sr. Echavarria, ayudante del general Echagüe. Se dice que regresa porque no prueba a su salud aquél clima; y *El Reino* añade, no sabemos con qué fundamento, que también se asegura que el objeto de su venida a Madrid es el de manifestar al gobierno que el general Echagüe tampoco se encuentra muy bien en el archipiélago filipino.

El Pueblo, ocupándose del atropello de la fragata Blanche por el *Montgomery*, dice que reprende energíicamente el hecho si es tal como se ha referido, y espera que el gobierno de la Unión dará una satisfacción tan cumplida como grande parece ser la ofensa; opere si, lo que no es probable, añade, se nos negase el desagravio, es inútil que digamos que somos españoles antes que demócratas, y que no sufriremos que ningún pueblo nos ultraje de tal manera, aunque en aras del honor nacional tuviéramos que gastar nuestro último real y derramar nuestra última gota de sangre.

Parce que Garibaldi ha escrito al doctor Nelaton preguntándole si podría en dos ó tres meses ir a Inglaterra. El doctor le ha contestado que podría hacerlo a condición de que el viaje se verificase con escusivoudiado.

Dicen que el gobierno italiano va a conferir al doctor Nelaton la orden de San Mauricio y San Lázaro en su grado superior.

El gobierno de Constantinopla ha man-

dado grandes grupos de obreros al Montenegro para apresurar la construcción del cañón militar y los fuertes.

— Los turcos reconstruyen las fortificaciones de Antivari para cortar las comunicaciones del Montenegro con el mar Adriático.

Van a surgir complicaciones entre el gobierno italiano y la república del Uruguay, a consecuencia de haber sido maltratado y preso un oficial de un buque italiano por los serenos de Montevideo. Este oficial había hecho terminar una riña entre los marineros de dicho buque y algunos gendarmes de la población mandando a aquellos que se fueran a bordo. El gobierno de Uruguay no atendió las quejas del consul italiano y el gabinete de Turín va a mandar próximamente que salga una división naval para aquellas aguas a fin de pedir satisfacciones completas.

S. A. R. el duque de Brabante se embarcó en Marsella el 9 del corriente para Argel; después de visitar las principales poblaciones de aquella región, se dirigirá a Alejandría y de allí al Cairo, donde pasará el invierno por causa de su salud.

Se han hecho grandes cambios en el personal de la magistratura siciliana. Casi todos los individuos del tribunal de casación y del tribunal real de Palermo, han pasado a desempeñar destinos análogos en el continente.

Asegúrase que los principales sostenedores del partido monárquico en Atenas piensan en ofrecer la corona de Grecia al archiduque Maximiliano, hermano del emperador Francisco José. La familia imperial de Austria no está imposibilitada como las de Rusia, Francia e Inglaterra para presentar candidatos al trono griego. Austria tiene además en el Adriático intereses peculiares y una política de conservación, que son, según todas las probabilidades, los móviles de la nueva combinación.

Ha salido de Nápoles para Grecia la fragata de guerra *Victor Manuel* llevando a bordo algunas tropas de infantería de marina. Afortunadamente esta epidemia había empezado ya a declinar de un modo notable.

El general Antillón se ha situado en las Cumbres de Aculzingo con la división de su mando, que consta de unos 3.000 hombres.

Esta madrugada recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de la Agencia Havas:

En las esquinas de Nápoles aparecieron fijadas días pasados proclamas del comité borbónico con las armas de la casa de Borbón. Además se han encontrado gran número de ejemplares esparcidos por las calles, especialmente en el barrio de Loreto.

El sultán se manifiesta cada vez más restringido; quería obligar a los cristianos a usar un traje que los distinguía de los musulmanes; y no ha renunciado a esa antipatía medida, sino mediante las observaciones de sus ministros y de muchos embajadores.

Ha naufragado en la embocadura del Ródano, en la noche del 29 al 30, la *Nueva Esperanza*, buque que desde Marsella se dirigió a Ceté, cargado de azufre. La tripulación se salvó.

Escriben de San Nazario que el huracán que estalló en dicho puerto causó muchos desastres. Los ríos se han salido de madre; los torrentes se han convertido en ríos; las llanuras en lagos y los caminos se han visto interceptados por la destrucción de varios puentes. Las viñas y los olivos han padecido mucho, y únicamente los prados han recibido algún beneficio con tanta copiosidad de lluvias.

La falta de agua que se experimenta en Cordeña, ha llegado a punto de que los ríos se han secado, teniendo que parar los motores.

Escriben de Italia que el gobierno está decidido a adelantar la época de la quinta, haciéndola general a todas las provincias, y tomando 40,000 hombres de la reserva para el ejército activo.

Dicen que Garibaldi ha dirigido al gobierno provisional de Grecia una felicitación por los acontecimientos que últimamente han tenido lugar en aquel país.

El tifus y calenturas habían producido en Veracruz una baja de un 18 por 100 en las tropas francesas durante el mes de agosto. Afortunadamente esta epidemia había empezado ya a declinar de un modo notable.

El general Antillón se ha situado en las Cumbres de Aculzingo con la división de su mando, que consta de unos 3.000 hombres.

Esta madrugada recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de la Agencia Havas:

Lisboa 10.

El general Saldanha, nombrado embajador en Roma, sale hoy para aquella capital a bordo de la fragata portuguesa «Estefanía».

En las elecciones parciales los candidatos del gobierno han obtenido gran mayoría.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilario de Zuloaga.

con vosotras iré a lavarme. A la una, á las dos, á las tres!

Y dando una vuelta rápida giro en su mano el talego de holín que despidió una nube de polvo negruzco.

Todas las jóvenes lanzaron un grito de terror y huieron con sus bártidores para libertarlos: entretanto que ellas huían despiadas el diabólico joven se dirigía á su casa lanzando carcajadas y exclamando:

Hasta la vista mis tortolitas. Voy á poñermel la cara de los días de fiesta.

El crepusculo de la tarde iba robando la luz de la estrecha calle.

La madre Smet, esposa del deshilinador estaba junto á una mesa haciendo á la luz de un helio unas medias de lana para su hijo Pablo.

Estaba vestida no solo con limpieza sino con más compostura de lo que parecía exigir su posición, porque aunque ya no debía salir de casa llevaba una saya con terciopelos, pañuelo bordado y una coifa con encajes como ya habían dicho sus curiosas vecinitas.

Pensamientos tristes debían preocuparla porque frecuentemente interrumpía su trabajo y una expresión desagradable contraía sus facciones.

— Siempre se engaña á los herederos!

murmuró por fin. Los escribanos entrelazan años y años esos negocios. Hasta que los que tienen que heredar se mueren dejando el capital entre sus manos. El atañil de la calle de las Tiendas, también tenía una herencia pingüe que distribuir, pero ya se vé, le llevaron tanto de Herodes a Pilatos, que al fin murio en su boardilla: seis meses después la herencia se repartía entre tres ó cuatro señores, que de seguro dejarían la mitad en manos de sus abogados. Aunque tuviera que gastar mi último escudo averiguare qué se ha hecho de la fortuna de mi tía en Holanda.

En este instante su marido bajó la escalera que conducía al piso de arriba, apagó una lámpara que tenía en la mano, y con aire risueño se puso á contemplar á su mujer.

El rostro de Juan estaba ya limpío y todo su traje era como el de otro cualquiera de sus camaradas, que en la hora aquella se dirigían á la taberna á beber unas copas.

— He dado un chasco famoso á las ratas por allá arriba. ¿A que no adivinas lo que he hecho?

— Dejanos en paz, replicó su mujer con mal tono, hace diez años que andas detrás de las ratas y no cesas de pasearte por el

granero. Deja si no en él algo que merezca pena y verás si no lo encuentras roido mañana.

— Y qué mas puedo hacer? Quieres que las vaya cogiendo por una patita y echádolas á la calle. Acabo de ver correr una tan grande que con su rabo se podrían hacer muy bien un par de ligas. Pero mujer, ¿por qué tienes siempre tan mala cara?

— Tengo la que me parece.

— Ciento, pero toda la tarde te veo preocupada... Vamos, ya caigo, será la eterna cuestión de la herencia de los abogados. Castillos en el aire!

— Mejor. — ¿Qué entiendes tú de esas cosas?

— Teresa, es preciso que te hable una vez de eso con formalidad.

— Será difícil. Formalidad tuya.

— Si, escúchame. Estamos casados hace veinticinco años, y durante ese tiempo no has cesado de correr de abogado en abogado, de reunir documentos, de hacer papeles, informaciones... Si lo que te han costado todos esos documentos lo hubieras reunido, al cabo de tantos años tendrías ya un patrimonio. Hasta aquí te he dejado con tu maría, que ya nos va saliendo muy cara. Todo se ha subido y hoy un pedazo de pan cuesta un ojo de la cara, y ya ves tu, el pan...

— Qué cuidados te tomas por el pan! Cou

ta que bajara el jamón...

— Pues qué quieres, aunque ese estuviera muy caro yo no lloraría. Pan y alegría son la comida mejor! Pero me separé del asunto principal: te iba á decir que estás siempre soñando con tíos, tíos y herencias que no vienen nunca. A este paso nos arruinaremos con esos sueños y quién sabe si en lugar de darte, no te llevarán esos parientes imaginados á una casa de locos ó a un hospital.

— Es decir, dijo la mujer con despecho, que no crees que yo soy de buena familia? Válgame Dios qué cosas tiene uno que oír a su marido!

— No mujer, no, no quiero decir eso, aunque á la verdad tu padre tenía tienda de trapo y hierro y viejo; y aunque lo crejan rico, era porque le veían avayo: bien sabes que cuando murió repentinamente, nada encontramos más que esta casa en que vivía.

— En fin, basta; en cuanto á tu tía, compra también hierro y hueso, y tu primo es bombero... Gente muy honrada, eso sí, pero como nosotros ni mas ni menos.

— ¿Cómo se entiende? Hablar de mi familia? ¡En Holanda existen una porción de Van den Bergen!

— Si, pero al cabo de veinticinco años buscas inútilmente entre todos ellos tus parientes, y has gastado muchos florines en

balde. Cada uno tiene su maría y no hay como formarse una ilusión para al cabo de algún tiempo de pensar en ella, tomarla como realidad. Eso te sucede á tí, Teresa niña.

La mujer con expresión un tanto compungida exclamó:

— Es muy extraño que te obstines en hablar así hoy: has ido quizá en casa de tu abogado? El muy taimado, después de tenerme entretenida dos años y haberme sacado muy buenos florines por escribir no sé cuantos papelotes, me dice hoy que mi familia, aunque dilatada, no se compone más que de gentes humildes, rogandome que no vuelva á molestarle con semejante as

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy. — San Martín, obispo y confesor.

Gritos. — Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde se celebrará a su glorioso titular con misa mayor a las diez y panegírico que hará un distinguido orador. Por la tarde a las cuatro se cantarán solemnes completas y después se hará procesión con el Santísimo Sacramento antes de reservar. — En San Antonio de los Portugueses estará S. D. M. de manifestio de diez a doce de la mañana en obsequio de su glorioso titular. — Continúa la solemne novena de la Virgen del Consuelo, en la parroquia de San Luis, y dirá el sermon por la tarde D. Basilio Sanchez Grande. — Prosiguen por la noche los suffragios por las Animas benditas del Purgatorio y predicarán por la noche en Italianos D. Pedro Garcia; en San Ignacio D. Antonio Valcarcel, y en el Carmen Calzado D. Manuel Garcia Caballero. — Visita de la corte de María. Nuestra Señora del Milagro en la capilla del Monte de Piedad ó la de Belén en San Juan de Dios.

El dia 11 del presente mes se obsequiará a Nuestra Señora del Milagro con la función mensual que por la imposibilidad de celebrarse en la iglesia de señoritas Descalzas Reales, lo será en la capilla del Sacro monte de Piedad, donde se cantará misa solemne a las diez y por la tarde a las cuatro y media, darán principio los ejercicios y concluirán con la lotería y salve que se cantará en el altar de Nuestra Señora. En esta capilla se siguen celebrando los días festivos misas rezadas hasta las once.

Magníficos bronces. — Están llamando la atención por su novedad, riqueza y capricho, los espejos en la calle del Carmen, tienda de *El Toison de Oro*.
Oposiciones. — Hoy once del corriente, a las cuatro de la tarde, empiezan en la universidad Central las oposiciones a las cátedras de elementos de historia natural, vacantes en varios institutos.
Subastas. — El 20 del corriente tendrá lugar en la secretaría de la junta de beneficencia, la subasta para la adquisición de 11,000 varas de lienzo para sábanas, almohadas y camisas, y 390 de tela alfombrada para cortinas con destino al hospital de la Princesa.

Misas de pago. — Las habrá hoy en San Sebastian, por D. Sebastian Alvarez y Egorea, abonándose la limosna de 10 rs.

Orden de la Plaza. — Servicio para el dia 11. — Parada: San Fernando. — Jefe de la guardia esterior del real Palacio: señor teniente coronel, primer comandante del mismo. — Domingo de Calzada. — Jefe de dia: señor comandante capitán de San Fernando, D. Juan Muñoz. — Visita de Hospital: Las Navas. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

SE VENDE UN UNIFORME SIN ESTRENAR. — Un uniforme de un empleado de palacio, y una llave de gentil-hombre. También se venden otros muchos efectos: se da dinero sobre alhajas, ropas y muebles. Calle Ancha de San Bernardo, núm. 42, principal.

PÉRDIDA. — LA PERSONA QUE HA ya encontrado unas llavetas atadas con cinta blanca, se servirá entregarlas en la calle del Rubio, núm. 26, 3º, derecha.

CALLE DE LA MONTERA, NÚMERO 38. — Cuarto principal interior, se admite huéspedes al precio de 8 rs. y con principio 9.

UNA VIUDA SIN RECURSOS DEBE colocar a un hijo de edad de 16 años que acaba de llegar de Palencia. Sabe leer y escribir bien. Darán razón calle del Viento, núm. 3, cuarto segundo.

MAESTRA DE PIANO. — UNA QUE mejor hace veinte años la enseñanza en colegios y casas particulares tiene dos horas libres que consagrará a las señoritas que se la encomiendan. Vive calle de Vergara, núm. 10, principal izquierda.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, NÚM. 26. — Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papeles del Estado.

REVOLVERS. — GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2º.

TODO SUPERIOR. — UNA CAJA DE madera con 100 cartas, 100 sobres, lápices, plumas, oblaes, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla, antes 45 reales, ahora 12. Se regala un par de gemelos finos. Plaza de Matute, núm. 41 nuevo, almacén de papel de Carretero.

MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA. — Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, portados los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

GRAN BAZAR DE CALZADO. — Calle del Leon, número 29, La F. — Acaba de recibirse un completo surtido de estacion para toda clase de personas y edades a precios muy arreglados, como podrá ver el que se sirva visitar este establecimiento.

Botinas de varias clases para señora, de 18 a 50 rs.

Botinas para niños, de 12 a 48 rs.

Botinas de búfalo de 1.ª y 2.ª clase, de 70 a 80 rs.

Además hay un gran surtido de zapatos, medias botas y botinas, a precios fabulosamente baratas.

DURAS.

MEDIDAS DE CALZADO.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, portados los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

GRAN BAZAR DE CALZADO. — Calle del Leon, número 29, La F. — Acaba de recibirse un completo surtido de estacion para toda clase de personas y edades a precios muy arreglados, como podrá ver el que se sirva visitar este establecimiento.

Botinas de varias clases para señora, de 18 a 50 rs.

Botinas para niños, de 12 a 48 rs.

Botinas de búfalo de 1.ª y 2.ª clase, de 70 a 80 rs.

Además hay un gran surtido de zapatos, medias botas y botinas, a precios fabulosamente baratas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

— Justo: al caer, con el peso se desgarró y numerosas monedas de oro y de plata cubrieron mis piés. Quedé aterrado, la lámpara se escapó de mis dedos, y vacilante, apoyándome en la pared, he podido llegar hasta aquí. Ahora ven, sigueme de puntillas; y por Dios no hables, no hagas el menor ruido!

— Cuando llegaron al desvan condujo a su mujer al sitio indicado, mostrándole en efecto caído en tierra un saco del cual se escapaban en gran cantidad monedas de oro y de plata.

— Teresa comprimió un grito de alegría, cayó de rodillas, rasgó aún mas el saco, permaneció largo rato abismada en profunda contemplación, y después se levantó y comenzó a dar saltos y palmadas de alegría, hasta que exclamó:

— ¡Oh! no puedo mas, yo me ahogo! Déjame hablar un poco: Bondad del cielo! Ya somos ricos, poderosos!

— Al oír estas frases, Juan, fuera de si, desvorado, se lanzó sobre su mujer sujetándola por un brazo, y poniéndole la otra mano en la boca, exclamó:

— Calla, calla, dijó que respiré murmuró él con voz entrecortada.

— Pero qué ha pasado? Sácame de esta inquietud.

— ¡Silencio por Dios! Teresa. ¡Es preciso que nadie nos oiga!

— Acercaéndose con mucha precaución a su mujer murmuró á su oido.

— Tu sueño se ha realizado Teresa. ¡Un tesoro, un tesoro inmenso!

— ¡Ay mi pobre Juan! tu cabeza desvaria.

— No, no hagas ruido, que nadie nos oiga, murmuró con acento suplicante.

— Pero por la Virgen, habla: ¿de qué se trata?

— De que acabo de hallar el tesoro que habías soñado.

— Un montón de oro.

— No, un montón no, sino un saco lleno de oro... Ven, sigueme, trae la luz...

— Teresa palideció á su vez; pero una sonrisa de triunfo entreabrió sus labios.

Y siguiendo á su marido murmuraba:

— No me engañes; si esto se desvaneceles morirás de dolor.

— Calla te digo: nos vas á comprometer.

— Pero cómo? Dónde le has hallado?

— Juan se paró como si quisiera satisfacer la curiosidad de su mujer antes de mostrarle el tesoro.

— Has oido que golpeaba con mi viejo sa-

bile las paredes? Pues bien, no veía á ninguna rata, pero á fuerza de asustarles vi salir dos de un rincón: cruzaron por entre mis piernas y desaparecieron por detrás del poste del centro que sostiene el techo. fui á examinar el sitio y ni hallé agujero ni rendija por donde pudieran huir. Principiá á golpear el poste que dio un sonido hueco y singular convenciéndome de que en su centro tenía su habitación las ratas; pego mas fuerte, y entonces cae á mis pies una plancha cuadrada y detrás una cosa tan dura que lastimó mis pies.

— Teresa, toma el dinero en tu delantal que yo voy á echar el cerrojo, no entre alquien y nos sorprenda. Ten cuidado de que no suene!

— Mientras su mujer bajaba con lentitud por lo pesado de su carga, Smet corrió el cerrojo, torció la llave y recorrió todas las

SORTIJAS Y ALFILERES PARA CORBATAS. — Surtido y novedad, de 3 a 60 rs. Almacén de la Estrella del Norte, Carmen, núm. 24.

TREN EN VENTA. — EN LA PLAZA de los Ministerios, núm. 9, porteria, darán razón de uno, compuesto de carreta y tronco de yeguas extranjeras, con sus guarniciones, que se dará arreglado por ausencia de su dueño, y en disposición de engancharse en el momento.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN. — MD. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, número 24, principal, de doce á cuatro.

TRATADO COMPLETO DE GEOMETRÍA DESCRIPTIVA, por D. J. A. de Zanne.

Se publica por entregas de 16 páginas acompañadas por sus correspondientes láminas, al precio de 8 rs. la entrega y constará de unas 25. Librería de Moro, Puerta del Sol, y en la Academia de Lenguas, calle de Capellanes, núm. 14 y 16.

HORTI-AGRI-ISLVICULTURA. — ALMUELA DE LOS MINISTERIOS, núm. 9, porteria, darán razón de uno, compuesto de carreta y tronco de yeguas extranjeras, con sus guarniciones, que se dará arreglado por ausencia de su dueño, y en disposición de engancharse en el momento.

CAJA DE PREVISION.

MR. LOUIS ERNST.

CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES.

PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA.

tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y Paris, ha vuelto a ésta definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándolo de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposición universal.

Ruega, pues, á las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudan á su casa situada en la

Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS.

Operación que consiste en volver á su estado natural los dientes, por careados y doloridos que estén siendo por lo tanto inútil su extracción.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGADURAS NI RESORTES, POR UN SISTEMA

COMPLETAMENTE NUEVO: sobrepujan á todo lo inventado, por su construcción, y facilitan la emisión de la palabra y la masticación, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los días desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

CAJA DE PREVISION.

DEPÓSITO DE FONDOS Y CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS.

CAJA DE AHORROS PARA LA FORMACIÓN DE CAPITALES.

COMPANIA DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL LOBO, NÚMERO 20.

FIANZA ADMINISTRATIVA:

Medio millón en títulos del Estado, consignado en la Caja general de Depósitos.

Delegado del gobierno: Sr. D. Felipe Pérez Sánchez.

Se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante. Los reintegros se hacen á voluntad de los imponentes, al contado ó en los plazos que se marcan en los estatutos, en los que se detallan las operaciones en que se emplean los fondos de los imponentes.

Se abren cuentas corrientes y se reciben fondos en depósitos con el interés y condiciones que se expresan en la instrucción que se entrega gratis en las oficinas de la dirección.

En las mismas oficinas se dan todas las aclaraciones y noticias que se pidan.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 10.

Ult. pr. Ult. pr.

Efectos públicos De jun. 2.000. 97-50

Cons. al cont. 51-50 De ags. 2.000. 96-25

Id. fin de mes. 51-60 De julio 2.000. 97-00

Dif. al contad. 45-60 De mar. 2.000. 00-00

Id. fin de mes. 45-70 Obras públicas 97-00

Amort. de 1.º 45-73 Canal de I. II. 110-25

Id. de 2.º 34-25 Obligs. del Es. 93-90

Personal. 20-90 Créd. de Esp. 2.000

Currs. y socios. Id. Mobl. Esp. 1.900

De abril 4.000. 98-00 O. de la misma 2.000

Id. de 2.000... 98-50 Canal de Cast. 4.000

ESPECTÁCULOS DE HOY.

Teatro Real. — No hay función.

Príncipe. — A las 8. — Amor de madre.

Baile. — Los cuatro maravilados. — Baile.

Varietades. — A las 8. — Los partidos.

Los gracias de Gedeo.

Novedades. — A las 8. — Pablo y Virginia.

Baile. — Los recién nacidos.

Lope de Vega. — A las 8. — Lo positivo.

Paco y Manuela.

Circo. — A las 8. — ¡Si yo fuera rey!

Zarzuela. — A las 8. — Un coñero. — En las astas del toro. — El loco en la guardilla.